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12. termin

Integrali



Neodre�eni integrali

Ako je F ′(x) = f(x) (a < x < b), tada je F

primitivna funkcija funkcije f na (a, b).
Za Ƭu vaжi da je neodre�eni integral

∫

f(x) dx = F (x) + C.







Osnovna pravila.

c, α, β konstante, a f(x) i g(x) funkcije po x.

1.

∫

c · f dx = c ·
∫

f dx,

2.

∫

(f ± g) dx =

∫

f dx ±
∫

g dx

⇒ linearnost:
∫

(

αf ± βg
)

dx = α

∫

f dx ± β

∫

g dx.



Tablica integrala.

1.
∫

xn dx = xn+1

n+1 + C, za n 6= −1; 2.
∫

dx = x + C;

3.
∫

1
x dx = ln |x| + C; 4.

∫

1
1+x2 dx = arctg x + C;

5.
∫

1
1−x2 dx = 1

2 ln
∣

∣

∣

1+x
1−x

∣

∣

∣
+ C;

6.
∫

1√
1−x2

dx = arcsinx + C;

7.
∫

1√
x2+1

dx = ln(x +
√

x2 + 1) + C;

8.
∫

1√
x2−1

dx = ln |x +
√

x2 − 1| + C;

9.
∫

ax dx = ax

ln a + C; 10.
∫

ex dx = ex + C;

11.
∫

sin x dx = −cos x+C; 12.
∫

cos x dx = sinx+C;

13.
∫

1
sin2 x

dx = −ctg x+C; 14.
∫

1
cos2 x dx = tg x+C.



Odre�eni integrali

ƫutn–Lajbnicova formula:

∫ b

a

f(x) dx = F (x)
∣

∣

∣

b

a
= F (b) − F (a).



ƫutn–Lajbnicova formula:

∫ b

a

f(x) dx = F (x)
∣

∣

∣

b

a
= F (b) − F (a).

Odre�eni integral predstavƩa veliqinu povr-

xine ispod krive (do x-ose): P =

∫ b

a

f(x) dx.

x

y

A

B

a b

f(a)

f(b)



Ako je grafik ispod x-ose onda je:

P = −
∫ b

a

f(x) dx.

x

y

A

B

f(x)

a b



Najopxtiji sluqaj je kada je ograniqena kri-
vama y = f1(x) i y = f2(x) (f1(x) 6 f2(x) na [a, b],
tj. f1(x) je doƬa kriva, a f2(x) gorƬa kriva) i
pravama x = a i x = b je:

P =

∫ b

a

(

f2(x) − f1(x)
)

dx.

x

y

A1

B1

A2

B2

f1(x)

f2(x)

a b



Vaжnije osobine odre�enog integrala.

1.

∫ a

a

f(x) dx = 0; 2.

∫ b

a

f(x) dx = −
∫ a

b

f(x) dx;

3.
aditivnost
(a < c < b)

∫ b

a

f(x) dx =

∫ c

a

f(x) dx +

∫ b

c

f(x) dx,

4. linearnost

∫ b

a

(

αf ± βg
)

dx = α

∫ b

a

f dx ± β

∫ b

a

g dx;

5.

a
∫

0

f(x) dx =
a
∫

0

f(a − x) dx;

6. neparna f-ja
a
∫

−a

f(x) dx = 0;

7. parna f-ja
a
∫

−a

f(x) dx = 2
a
∫

0

f(x) dx;

8.
periodiqna f-ja
sa periodom T

a+T
∫

a

f(x) dx =
b+T
∫

b

f(x) dx.



Uvodni zadaci



Uvodni zadaci

1.

∫

(2x2 + 1)3 dx.



1. I =

∫

(2x2 + 1)3 dx.

RexeƬe. (a + b)3 =???



1. I =

∫

(2x2 + 1)3 dx.

RexeƬe. (a + b)3 = a3 + 3a2b + 3ab2 + b3.



1. I =

∫

(2x2 + 1)3 dx.

RexeƬe. (a + b)3 = a3 + 3a2b + 3ab2 + b3.

I =

∫

(8x6 + 12x4 + 6x2 + 1) dx =

I = 8

∫

x6 dx + 12

∫

x4 dx + 6

∫

x2 dx +

∫

dx =



Tablica integrala.

1.
∫

xn dx = xn+1

n+1 + C, za n 6= −1; 2.
∫

dx = x + C;

3.
∫

1
x dx = ln |x| + C; 4.

∫

1
1+x2 dx = arctg x + C;

5.
∫

1
1−x2 dx = 1

2 ln
∣

∣

∣

1+x
1−x

∣

∣

∣
+ C;

6.
∫

1√
1−x2

dx = arcsinx + C;

7.
∫

1√
x2+1

dx = ln(x +
√

x2 + 1) + C;

8.
∫

1√
x2−1

dx = ln |x +
√

x2 − 1| + C;

9.
∫

ax dx = ax

ln a + C; 10.
∫

ex dx = ex + C;

11.
∫

sin x dx = −cos x+C; 12.
∫

cos x dx = sinx+C;

13.
∫

1
sin2 x

dx = −ctg x+C; 14.
∫

1
cos2 x dx = tg x+C.



1. I =

∫

(2x2 + 1)3 dx.

RexeƬe. (a + b)3 = a3 + 3a2b + 3ab2 + b3.

I =

∫

(8x6 + 12x4 + 6x2 + 1) dx =

I = 8

∫

x6 dx + 12

∫

x4 dx + 6

∫

x2 dx +

∫

dx =

=
8

7
x7 +

12

5
x5 + 2x3 + x + C.



2.

∫ 1

0

(1 +
√

x )2 dx.



2.

∫ 1

0

(1 +
√

x )2 dx.

RexeƬe. I =

∫ 1

0

(1 + x1/2)2 dx =

1
∫

0

(1 + 2x1/2 + x) dx =

(

x +
4

3
x3/2 +

1

2
x2

)

∣

∣

∣

1

0
=

(

1 +
4

3
· 13/2 +

1

2
· 12

)

−
(

0 +
4

3
· 03/2 +

1

2
· 02

)

=

(1+
4

3
+

1

2
)− (0+0+0) =

6 + 8 + 3

6
− 0 =

17

6
.



3.

∫

(x + 1)(x2 − 3)

x3
dx.



3.

∫

(x + 1)(x2 − 3)

x3
dx.

RexeƬe. Za integrale nemamo pravila za
proizvod i koliqnik!
Pa xta da radimo?



3. I =

∫

(x + 1)(x2 − 3)

x3
dx.

RexeƬe. I =

∫

x3 − 3x + x2 − 3

x3
dx =



3. I =

∫

(x + 1)(x2 − 3)

x3
dx.

RexeƬe. I =

∫

x3 − 3x + x2 − 3

x3
dx =

∫
(

1 − 3

x2
+

1

x
− 3

x3

)

dx =



3. I =

∫

(x + 1)(x2 − 3)

x3
dx.

RexeƬe. I =

∫

x3 − 3x + x2 − 3

x3
dx =

∫
(

1 − 3

x2
+

1

x
− 3

x3

)

dx =

∫ (

1 − 3x−2 + x−1 − 3x−3
)

dx =



3. I =

∫

(x + 1)(x2 − 3)

x3
dx.

RexeƬe. I =

∫

x3 − 3x + x2 − 3

x3
dx =

∫
(

1 − 3

x2
+

1

x
− 3

x3

)

dx =

∫ (

1 − 3x−2 + x−1 − 3x−3
)

dx =

x − 3 · x−1

−1 + x0

0 ???



Tablica integrala.

1.
∫

xn dx = xn+1

n+1 + C, za n 6= −1; 2.
∫

dx = x + C;

3.
∫

1
x dx = ln |x| + C; 4.

∫

1
1+x2 dx = arctg x + C;

5.
∫

1
1−x2 dx = 1

2 ln
∣

∣

∣

1+x
1−x

∣

∣

∣
+ C;

6.
∫

1√
1−x2

dx = arcsinx + C;

7.
∫

1√
x2+1

dx = ln(x +
√

x2 + 1) + C;

8.
∫

1√
x2−1

dx = ln |x +
√

x2 − 1| + C;

9.
∫

ax dx = ax

ln a + C; 10.
∫

ex dx = ex + C;

11.
∫

sin x dx = −cos x+C; 12.
∫

cos x dx = sinx+C;

13.
∫

1
sin2 x

dx = −ctg x+C; 14.
∫

1
cos2 x dx = tg x+C.



Tablica integrala.

1.
∫

xn dx = xn+1

n+1 + C, za n 6= −1; 2.
∫

dx = x + C;

3.
∫

1
x dx = ln |x| + C; 4.

∫

1
1+x2 dx = arctg x + C;

5.
∫

1
1−x2 dx = 1

2 ln
∣

∣

∣

1+x
1−x

∣

∣

∣
+ C;

6.
∫

1√
1−x2

dx = arcsinx + C;

7.
∫

1√
x2+1

dx = ln(x +
√

x2 + 1) + C;

8.
∫

1√
x2−1

dx = ln |x +
√

x2 − 1| + C;

9.
∫

ax dx = ax

ln a + C; 10.
∫

ex dx = ex + C;

11.
∫

sin x dx = −cos x+C; 12.
∫

cos x dx = sinx+C;

13.
∫

1
sin2 x

dx = −ctg x+C; 14.
∫

1
cos2 x dx = tg x+C.



3. I =

∫

(x + 1)(x2 − 3)

x3
dx.

RexeƬe. I =

∫

x3 − 3x + x2 − 3

x3
dx =

∫
(

1 − 3

x2
+

1

x
− 3

x3

)

dx =

∫ (

1 − 3x−2 + x−1 − 3x−3
)

dx =

x − 3 · x−1

−1 + ln |x| − 3 · x−2

−2 =



3. I =

∫

(x + 1)(x2 − 3)

x3
dx.

RexeƬe. I =

∫

x3 − 3x + x2 − 3

x3
dx =

∫
(

1 − 3

x2
+

1

x
− 3

x3

)

dx =

∫ (

1 − 3x−2 + x−1 − 3x−3
)

dx =

x − 3 · x−1

−1 + ln |x| − 3 · x−2

−2 =

x + 3
x + ln |x| + 3

2x2



3. I =

∫

(x + 1)(x2 − 3)

x3
dx.

RexeƬe. I =

∫

x3 − 3x + x2 − 3

x3
dx =

∫
(

1 − 3

x2
+

1

x
− 3

x3

)

dx =

∫ (

1 − 3x−2 + x−1 − 3x−3
)

dx =

x − 3 · x−1

−1 + ln |x| − 3 · x−2

−2 =

x + 3
x + ln |x| + 3

2x2 +C



3. I =

∫

(x + 1)(x2 − 3)

x3
dx.

RexeƬe. I =

∫

x3 − 3x + x2 − 3

x3
dx =

∫
(

1 − 3

x2
+

1

x
− 3

x3

)

dx =

∫ (

1 − 3x−2 + x−1 − 3x−3
)

dx =

x − 3 · x−1

−1 + ln |x| − 3 · x−2

−2 +C =

x + 3
x + ln |x| + 3

2x2 + C.



4.

∫ 1

0

√

x

√

x
√

x dx.



4. I =

∫ 1

0

√

x

√

x
√

xdx.

RexeƬe. I =

∫ 1

0

(x · (x · x1/2)1/2)1/2 dx =



4. I =

∫ 1

0

√

x

√

x
√

xdx.

RexeƬe. I =

∫ 1

0

(x · (x · x1/2)1/2)1/2 dx =
∫ 1

0

x7/8 dx =



4. I =

∫ 1

0

√

x

√

x
√

xdx.

RexeƬe. I =

∫ 1

0

(x · (x · x1/2)1/2)1/2 dx =
∫ 1

0

x7/8 dx =
x15/8

15
8

∣

∣

∣

1

0
=

8

15
x15/8

∣

∣

∣

1

0
=

8

15
− 0 =

8

15
.



5.

∫ 1

0

√

1 + x2

1 − x4
dx.



5.

∫ 1

0

√

1 + x2

1 − x4
dx.

RexeƬe. Ovo je nesvojstveni integral, jer
za x = 1 podintegralna f-ja nije definisana!
Stoga ovaj integral treba raditi kao:

I = lim
b→1−

∫ b

0

√

1 + x2

1 − x4
dx.



5.

∫ 1

0

√

1 + x2

1 − x4
dx.

RexeƬe. Ovo je nesvojstveni integral, jer
za x = 1 podintegralna f-ja nije definisana!
Stoga ovaj integral treba raditi kao:

I = lim
b→1−

∫ b

0

√

1 + x2

1 − x4
dx.

I =

∫ 1

0

√

1+x2

(1−x2)(1+x2)
dx =

∫ 1

0

dx√
1−x2

=



Tablica integrala.

1.
∫

xn dx = xn+1

n+1 + C, za n 6= −1; 2.
∫

dx = x + C;

3.
∫

1
x dx = ln |x| + C; 4.

∫

1
1+x2 dx = arctg x + C;

5.
∫

1
1−x2 dx = 1

2 ln
∣

∣

∣

1+x
1−x

∣

∣

∣
+ C;

6.
∫

1√
1−x2

dx = arcsinx + C;

7.
∫

1√
x2+1

dx = ln(x +
√

x2 + 1) + C;

8.
∫

1√
x2−1

dx = ln |x +
√

x2 − 1| + C;

9.
∫

ax dx = ax

ln a + C; 10.
∫

ex dx = ex + C;

11.
∫

sin x dx = −cos x+C; 12.
∫

cos x dx = sinx+C;

13.
∫

1
sin2 x

dx = −ctg x+C; 14.
∫

1
cos2 x dx = tg x+C.



5.

∫ 1

0

√

1 + x2

1 − x4
dx.

RexeƬe. Ovo je nesvojstveni integral, jer
za x = 1 podintegralna f-ja nije definisana!
Stoga ovaj integral treba raditi kao:

I = lim
b→1−

∫ b

0

√

1 + x2

1 − x4
dx.

I =

∫ 1

0

√

1+x2

(1−x2)(1+x2)
dx =

∫ 1

0

dx√
1−x2

= arcsin x
∣

∣

∣

1

0
=

arcsin 1 − arcsin 0 =
π

2
− 0 =

π

2
.



6.

∫

2x+1 − 5x−1

10x
dx.



6.

∫

2x+1 − 5x−1

10x
dx.

RexeƬe.

I =

∫

2x · 21 − 5x · 1
5

2x · 5x
dx =

∫ (

2
(

1
5

)x − 1
5

(

1
2

)x)

dx =



Tablica integrala.

1.
∫

xn dx = xn+1

n+1 + C, za n 6= −1; 2.
∫

dx = x + C;

3.
∫

1
x dx = ln |x| + C; 4.

∫

1
1+x2 dx = arctg x + C;

5.
∫

1
1−x2 dx = 1

2 ln
∣

∣

∣

1+x
1−x

∣

∣

∣
+ C;

6.
∫

1√
1−x2

dx = arcsinx + C;

7.
∫

1√
x2+1

dx = ln(x +
√

x2 + 1) + C;

8.
∫

1√
x2−1

dx = ln |x +
√

x2 − 1| + C;

9.
∫

ax dx = ax

ln a + C; 10.
∫

ex dx = ex + C;

11.
∫

sin x dx = −cos x+C; 12.
∫

cos x dx = sinx+C;

13.
∫

1
sin2 x

dx = −ctg x+C; 14.
∫

1
cos2 x dx = tg x+C.



6.

∫

2x+1 − 5x−1

10x
dx.

RexeƬe.

I =

∫

2x · 21 − 5x · 1
5

2x · 5x
dx =

∫ (

2
(

1
5

)x − 1
5

(

1
2

)x)

dx =

2 · ( 1
5 )x

ln
(

1
5

) − 1
5 · ( 1

2 )x

ln
(

1
2

) + C.



7.

∫ 5

5

e−x2

dx.



7.

∫ 5

5

e−x2

dx.

RexeƬe.

Postoje neki neodre�eni integrali koji
,,ne mogu da se rexe“:

∫

e−x2

dx,

∫

sinx

x
dx...



7.

∫ 5

5

e−x2

dx.

RexeƬe.

Postoje neki neodre�eni integrali koji
,,ne mogu da se rexe“:

∫

e−x2

dx,

∫

sinx

x
dx...

I =

∫ 5

5

e−x2

dx = F (x)
∣

∣

∣

5

5
= F (5) − F (5) = 0.



8.

∫ 2

−4

|x| dx.



8. I =

∫ 2

−4

|x| dx.

RexeƬe 1.

|x| =

{

x, x > 0
−x, x < 0

0 1 2 3−1−2−3

1

2

3

−1

x

|x|



8. I =

∫ 2

−4

|x| dx.

RexeƬe 1.

|x| =

{

x, x > 0
−x, x < 0

0 1 2 3−1−2−3

1

2

3

−1

x

|x|

I =

∫ 0

−4

|x| dx +

∫ 2

0

|x| dx =

∫ 0

−4

(−x) dx +

∫ 2

0

x dx



8. I =

∫ 2

−4

|x| dx.

RexeƬe 1.

|x| =

{

x, x > 0
−x, x < 0

0 1 2 3−1−2−3

1

2

3

−1

x

|x|

I =

∫ 0

−4

|x| dx +

∫ 2

0

|x| dx =

∫ 0

−4

(−x) dx +

∫ 2

0

x dx

I = −x2

2

∣

∣

∣

0

−4
+ x2

2

∣

∣

∣

2

0
= −02

2 −
(

− (−4)2

2

)

+ 22

2 − 02

2

I = 8 + 2 = 10.



8. I =

∫ 2

−4

|x| dx.

RexeƬe 1.

|x| =

{

x, x > 0
−x, x < 0

0 1 2 3−1−2−3

1

2

3

−1

x

|x|

I =

∫ 0

−4

|x| dx +

∫ 2

0

|x| dx =

∫ 0

−4

(−x) dx +

∫ 2

0

x dx

I = −x2

2

∣

∣

∣

0

−4
+ x2

2

∣

∣

∣

2

0
= −02

2 −
(

− (−4)2

2

)

+ 22

2 − 02

2

I = 8 + 2 = 10.

RexeƬe 2.
Preko povrxina △...



Smena promenƩive

neodre�eni int.

ϕ(x) = t , tada je ϕ′(x) dx = dt.

Neka su funkcije f , ϕ i ϕ′ neprekidne:
∫

f(ϕ(x))ϕ′(x) dx =

∫

f(t) dt + C.

odre�eni int.

ϕ(x) = t , ako vaжi:

f(ϕ) je neprekidna na [a, b], ϕ(a) = α, ϕ(b) = β,
ϕ je monotona (ր ili ց) na [a, b]:

∫ b

a

f(ϕ(x))ϕ′(x) dx =

∫ β

α

f(t) dt.



9.

∫

dx

x + 5
.



9. I =

∫

dx

x + 5
.

RexeƬe.

[smena t = x + 5 , 1 · dt = 1 · dx, dt = dx, ]



9. I =

∫

dx

x + 5
.

RexeƬe.

[smena t = x + 5 , 1 · dt = 1 · dx, dt = dx, ]

I = ln |t| + C.



9. I =

∫

dx

x + 5
.

RexeƬe.

[smena t = x + 5 , 1 · dt = 1 · dx, dt = dx, ]

I = ln |t| + C = ln |x + 5| + C.



10.

∫

xe−x2

dx .



10.

∫

xe−x2

dx .

Rezultat. I = −1

2
e−x2

+ C.



11.

∫

x dx

1 + x2
. ! ! !



11.

∫

x dx

1 + x2
. ! ! !

Rezultat. I =
1

2
ln(1 + x2) + C.



12.

∫

sin5 x cosx dx.



12.

∫

sin5 x cosx dx.

Rezultat. I =
1

6
sin6 x + C.



13.

∫ √
ex + 1 · ex dx.



13.

∫ √
ex + 1 · ex dx.

Rezultat. I =
2

(√
ex + 1

)3

3
+ C.



14.

∫

tg x dx.



14.

∫

tg x dx.

RexeƬe. I =

∫

tg x dx =

∫

sinx

cos x
dx =



14.

∫

tg x dx.

RexeƬe. I =

∫

tg x dx =

∫

sinx

cos x
dx =

[smena t = cosx , dt = − sinx dx, sinx dx = −dt]

I =

∫ −dt

t
= − ln |t| + C = − ln | cosx| + C.



15.

∫

dx

x
√

x2 + 1
.



16.

∫ e3

1

lnx

x
dx.



16. I =

∫ e3

1

lnx

x
dx.

RexeƬe. I = [smena t = lnx , dt =
1

x
dx;

x t

e3 ln e3 = 3
1 ln 1 = 0

] =

∫ 3

0

t dt =
t2

2

∣

∣

∣

3

0
=

9

2
− 0 =

9

2
.



17.

∫ 1

0

(4x − e2x) dx.



17.

∫ 1

0

(4x − e2x) dx.

RexeƬe.

I =

∫ 1

0

(4x − e2x) dx =

∫ 1

0

4x dx −
∫ 1

0

e2x dx



17.

∫ 1

0

(4x − e2x) dx.

RexeƬe.

I =

∫ 1

0

(4x − e2x) dx =

∫ 1

0

4x dx −
∫ 1

0

e2x dx

I1 =
1
∫

0

4x dx = 4 · x2

2

∣

∣

∣

1

0
= 2 − 0 = 2



17.

∫ 1

0

(4x − e2x) dx.

RexeƬe.

I =

∫ 1

0

(4x − e2x) dx =

∫ 1

0

4x dx −
∫ 1

0

e2x dx

I1 =
1
∫

0

4x dx = 4 · x2

2

∣

∣

∣

1

0
= 2 − 0 = 2

I2 =
1
∫

0

e2x dx=[smena t = 2x , dt=2 dx, 1
2 dt= dx;

x t
1 2
0 0

]= 1
2

2
∫

0

et dt = 1
2et

∣

∣

∣

2

0
= 1

2e2 − 1
2



17.

∫ 1

0

(4x − e2x) dx.

RexeƬe.

I =

∫ 1

0

(4x − e2x) dx =

∫ 1

0

4x dx −
∫ 1

0

e2x dx

I1 =
1
∫

0

4x dx = 4 · x2

2

∣

∣

∣

1

0
= 2 − 0 = 2

I2 =
1
∫

0

e2x dx=[smena t = 2x , 2 dx= dt, dx= 1
2 dt;

x t
1 2
0 0

]= 1
2

2
∫

0

et dt = 1
2et

∣

∣

∣

2

0
= 1

2e2 − 1
2

I = I1 − I2 = 2 − ( 1
2e2 − 1

2 ) = 5
2 − 1

2e2.



18.

∫ 1

0

ex + ex
dx.



18.

∫ 1

0

ex + ex
dx.

RexeƬe. I =

∫ 1

0

ex · ee
x

dx



18.

∫ 1

0

ex + ex
dx.

RexeƬe. I =

∫ 1

0

ex · ee
x

dx

smena: t = ex , dt = ex dx;

x t

1 e1 = e

0 e0 = 1

I =

∫ e

1

et dt =



18.

∫ 1

0

ex + ex
dx.

RexeƬe. I =

∫ 1

0

ex · ee
x

dx

smena: t = ex , dt = ex dx;

x t

1 e1 = e

0 e0 = 1

I =

∫ e

1

et dt = et
∣

∣

∣

e

1
= ee − e1 = ee − e.



Parcijalna integracija

neodre�eni int.
∫

u(x) dv(x) = u(x)v(x) −
∫

v(x) du(x) + C

(qex�e pixemo
∫

u dv = uv −
∫

v du).

odre�eni int.
∫ b

a

u(x) dv(x) = u(x)v(x)
∣

∣

∣

b

a
−

∫ b

a

v(x) du(x) =

u(b)v(b) − u(a)v(a) −
∫ b

a

v(x) du(x).



Parcijalna integracija

neodre�eni int.
∫

u dv = uv −
∫

v du.

odre�eni int.
b

∫

a

u dv = uv
∣

∣

∣

b

a
−

b
∫

a

v du.



Parcijalna integracija

neodre�eni int.
∫

u dv = uv −
∫

v du.

odre�eni int.
b

∫

a

u dv = uv
∣

∣

∣

b

a
−

b
∫

a

v du.

u dv

izvod ↓ ↓ int.

du v

v =
∫

dv



Parcijalna integracija

neodre�eni int.
∫

u dv = uv −
∫

v du.

odre�eni int.
b

∫

a

u dv = uv
∣

∣

∣

b

a
−

b
∫

a

v du.

u dv

izvod ↓ ↓ int.

du v

u: L A X S E

ln arctg xn sin ex

arcsin pol cosv =
∫

dv



19.

∫

arctg x dx.



19.

∫

arctg x dx.

RexeƬe.

u = arctg x dv = dx

↓ ↓
du =

dx

1 + x2
v = x

parcijalna:



19.

∫

arctg x dx.

RexeƬe.

u = arctg x dv = dx

↓ ↓
du =

dx

1 + x2
v = x

parcijalna:

I = x · arctg x −
∫

x dx

1 + x2



19.

∫

arctg x dx.

RexeƬe.

u = arctg x dv = dx

↓ ↓
du =

dx

1 + x2
v = x

parcijalna:

I = x · arctg x −
∫

x dx

1 + x2
!!! (to 11. zad)

I = x arctg x − 1

2
ln(1 + x2) + C.



20.

∫

lnx dx.



20.

∫

lnx dx.

RexeƬe.

u = lnx dv = dx

↓ ↓
du =

1

x
dx v = x

parcijalna:



20.

∫

lnx dx.

RexeƬe.

u = lnx dv = dx

↓ ↓
du =

1

x
dx v = x

parcijalna:

I = x · lnx −
∫

x · 1

x
dx =



20.

∫

lnx dx.

RexeƬe.

u = lnx dv = dx

↓ ↓
du =

1

x
dx v = x

parcijalna:

I = x · lnx −
∫

x · 1

x
dx = x · lnx −

∫

dx =

I = x · lnx − x + C.



21.

∫

x2 − x + 3

e2x
dx.



21.

∫

x2 − x + 3

e2x
dx.

RexeƬe. I =

∫

(x2−x+3)e−2x dx = . . .



21.

∫

x2 − x + 3

e2x
dx.

RexeƬe. I =

∫

(x2 − x + 3)e−2x dx = . . . =

−1

2
(x2 + 3)e−2x + C.



22.

∫ 1

0

x3ex dx.



22.

∫ 1

0

x3ex dx.

RexeƬe. 3 parcijalne:

I = x3ex
∣

∣

∣

1

0
−

1
∫

0

3x2ex dx =

(13 · e1) − (03 · e0) − 3 ·
[

x2ex
∣

∣

∣

1

0
−

1
∫

0

2xex dx

]

=

e − 3e + 6
1
∫

0

xex dx = −2e + 6

[

xex
∣

∣

∣

1

0
−

1
∫

0

ex dx

]

=

−2e + 6e − 6ex
∣

∣

∣

1

0
= 4e − 6(e − 1) = 6 − 2e.



23.

∫

x2 sin 2x dx.

za doma�i!



24.

∫

e
√

x dx.



24.

∫

e
√

x dx.

RexeƬe. Prvo smena:

I = [smena t =
√

x , x = t2, dx = 2t dt] =

2

∫

ett dt,



24.

∫

e
√

x dx.

RexeƬe. Prvo smena:

I = [smena t =
√

x , x = t2, dx = 2t dt] =

2

∫

ett dt, a onda parcijalnom dolazimo do:

I = 2(t − 1)et + C = 2(
√

x − 1)e
√

x + C.



25.

∫

e2x sin 3x dx.



25.

∫

e2x sin 3x dx.

Rezultat. I =
e2x

13
(2 sin 3x− 3 cos 3x)+C.



26.

∫

2x arctg x2

1 + x4
dx.

za doma�i!



27.

∫ 1

−1

√

1 − x2 dx.

za doma�i!



KRAJ QASA


